

# 海东日报

HaiDong DAILY

中共海东市委主管主办

2024年9月29日 星期日 农历甲辰年八月廿七 今日4版

国内统一连续出版物号:CN 63-0028 邮发代号:55-11 第1413期 总第6011期

## 烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式9月30日上午举行 习近平等党和国家领导人将出席

新华社北京9月28日电 今年是中华人民共和国成立75周年。9月30日是国家设立的烈士纪念日，当天上午，习近平等党和国家领导人将同各界代表一起，在天安门广场向人民英雄敬献花篮。届时，中央广播电视总台将进行现场直播。

## “大美青海·高原足球”超级联赛闭幕

刘奇凡宣布闭幕 乌拉孜别克·热苏力汗致辞

本报讯(记者 邓成财)9月28日，以“品足球盛宴 享高原臻品 游大美青海”为主题的“大美青海·高原足球”超级联赛(以下简称“青超联赛”)“争霸赛”暨闭幕式在海东市体育中心举行。省委副书记刘奇凡宣布闭幕，省委常委、海东市委书记乌拉孜别克·热苏力汗致辞，省人大常委会副主任刘同德、省政协副主席马丰胜、辽宁省足球发展促进会名誉会长李应发出席。

乌拉孜别克·热苏力汗在致辞中表示，举办“大美青海·高原足球”超级联赛，是省委省政府深入贯彻落实习近平总书记对青海工作重大要求的的重要举措，是打造生态文明高地、建设产业“四地”，推进“农体文旅商”融合发展的生动实践。历时五个月的时间，青超联赛点燃了全省各族人民的足球热情，奏响了各民族交往交流交融的团结之音，领略了“山宗水源·大美青海”的无限风光，有力推动了全省包括农业农村经济在内的各项工作的不断向前发展。青超联赛“争霸赛”及闭幕式在海东举办，不仅是海东体育发展史上的一件大事，更是推动海东经济社会高质量发展的重要契机。海东将深入贯彻落实党的二十届三中全会精神，始终以赛事为媒、文旅搭台、农商唱戏，不断擦亮体育名片助力经济增长、社会稳定、培育新动能，形成更好的发展优势。在新的征程上，将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在省委省政府的坚强领导下，踔厉奋发、勇毅前行，共赴下一届青超联赛、共创高质量发展新局面、共绘中国式现代化新画卷。



本报记者 祁树江 摄

卷。省政府副秘书长史长智在致辞中说，回首过往的50多场比赛，广大运动员用实际行动诠释了“更高、更快、更强”的体育精神，展现了青海儿女不畏艰难、勇于挑战的高原风貌。这次联赛不仅是一场体育竞技的盛宴，更是“农体文旅商”融合发展的平台。联赛以足球赛事为载体，贯穿特色农畜产品展销、特色文旅产品展示、特色文艺节目展演，全方位展现各地的自然风光、风土人情、特色产品，凸显了大美青海的生态之美、发展之美、人文之美。本届联赛的圆满成功，预示着青海足球事业和“农体文旅商”融合发展即将迎来新的起点。我们期待，在未来的日子里，青海的绿茵场上能够涌现出更多的足球健将，为中国足球的崛起添上浓墨重彩的一笔。我们也坚信，青海“农体文旅商”融合发展的步伐将更加坚实，大美青海的金名片将越擦越亮。让我们携手并进，继续发扬“大美青海 高原足球”的宝贵精神，扎实推动青海足球运动蓬勃开展，推动“农体文旅商”融合发展不断取得新的更好的成绩。

闭幕式上，举行了文艺演出，举办了“大手拉小手”足球九宫格射门比赛、青海省U12青少年足球交流赛、“大球员带小球员”特别挑战赛及“争霸赛”。颁发了优秀赛区、体育道德风尚奖、最佳射手、最佳球员、最佳守门员、最佳教练员、优秀裁判员奖项。为玉树牦牛队、西宁夏都队、海东青海拉面队分别颁发了“青超联赛”冠、亚、季军奖项。

参加活动的还有“青超联赛”指导组各成员单位领导、组委会领导、各市州赛区负责人、赞助商代表、各参赛队球员代表。

闭幕式前，与会领导及嘉宾还一同参观了农民丰收节、网红直播间、百姓大舞台和足球体验馆。

## 激情与梦想永不谢幕

——“大美青海·高原足球”超级联赛“争霸赛”暨闭幕式侧记

本报记者 郝志臻 朱得君 摄影报道

球传万里振兴之舟破浪前行，赛连千心团结之桥横跨天际。

迎着秋日的徐徐微风，五星红旗高高飘扬，雄浑有力的歌声回荡在海东市体育中心。9月28日，“大美青海·高原足球”超级联赛(以下简称“青超联赛”)“争霸赛”暨闭幕式在这里举行，一场属于青春和未来的盛会迎来告别时刻。

运动员、志愿者、工作人员、媒体记者与市民观众再一次相聚彩陶故里。期盼、激情、感动、不舍……所有的情感在此汇聚、绽放。

犹记得，5月18日，当夏季的微风吹进高原大地，“青超联赛”在夏都西宁开幕，欢快的歌舞将巍峨雄

壮的雪山、碧蓝清透的湖泊、“高原之舟”牦牛、源远流长的三江源汇聚在广阔的绿茵场，山宗水源·大美青海的魅力在那一刻展现得淋漓尽致。

犹记得，海东青海拉面队、海南南羊队、海北祁连山藏羊队、海西柴达木枸杞队、黄南热贡艺术队、果洛格萨尔队、玉树牦牛队、西宁夏都队在5个月的时间里拼搏进取，用足球传递友谊、凝聚团结力量，把青春的热血与激情尽情释放。

犹记得，从三江源到河湟谷地，数万名观众齐聚比赛现场，一同感受“品足球盛宴、享高原臻品、游大美青海”的喜悦与欢乐。

从期盼到相会，从相遇到告

别，“青超联赛”是高原儿女与体育盛宴的相会。

在这段时间里，足球，这颗黑白相间的精灵，在绿茵场上和运动员们一起书写着青春篇章，同时也跨越了辽阔的地域，将不同城市、不同民族的人更加紧密地联系在一起，在青藏高原共同创造了2024年最美好的回忆。

28日下午，一场精彩的团体操表演《爱国情报国志》拉开了整场闭幕式的序幕，连续数月的足球比赛，让高原儿女在享受体育盛宴的同时，也在运动中感受到了祖国的伟大。

“大手拉小手”，是闭幕式上最温情的环节。

在足球九宫格射门比赛、青海

省U12青少年足球交流赛、海东青海拉面队与互助城南小学队特别挑战赛中，经验丰富的老将带着激情满怀的新星，在绿茵场上驰骋，在足球的世界里徜徉。

“大球员带小球员”代表着经验的传递、技艺的传承，同时也是精神的延续，大球员用他们的专业，为小球员们铺设了一条通往梦想的道路。

100多天的欢聚后，又到了依依惜别的时刻。

当日下午3点30分，国旗护卫队、赛徽方队、裁判员、各市州代表队依次入场，现场观众席响起了热烈的掌声和欢呼声，而球员之间则涌动着依依惜别的情谊。

(下转02版)

## 东西部协作

### 梦想从这里启航

——探访海东·无锡乡村振兴创业孵化园

本报记者 郝志臻 朱得君

今年7月11日，海东·无锡乡村振兴创业孵化园正式揭牌运营，标志着海东在聚力打造创新创业人才高地工作中迈出了重要的一步。

如今，孵化园正式运营已有近3个月时间，这段时间内，孵化园的发展情况如何？目前入驻了哪些初创企业和小微企业？孵化园通过哪些方式为企业提供全方位、多层次的支持与服务？带着好奇，近日，记者来到海东·无锡乡村振兴创业孵化园，一探究竟。

海东·无锡乡村振兴创业孵化园位于海东市平安区，总面积3300平方米，是海东、无锡两地人社部门落实东西部协作机制、开展公共就业服务、引进培育人才、促进大学生就业创业、进一步深化东西部协作的有效载体。

走进孵化园一楼大厅，一块“一核六平台”的展示板吸引了记者的目光。据孵化园运营经理高原介绍，孵化园自运营以来，正是围绕创建标杆型创业孵化园这一核心目标，以打造共建共享、项目孵化、成果转化、电商贸易、就业增收和人才育才六大平台为框架，以挖掘海东乃至青海特色文创产品为主攻方向，着力打造海东东西部就业创业协作新亮点。

来到孵化园一楼的展示区，省级非物质文化遗产项目河湟刺绣代表性传承人俞兰和其他绣娘们正围坐在一起穿针引线，精心缝制样式新颖的刺绣作品。她们的身后是色彩艳丽的青绣作品和独具特色的农产品，各式各样的展品向来宾们展示着属于海东的特色。

近年来，海东市紧紧抓住全省打造青绣产业品牌的契机，依托特色民族文化，高度重视青绣产业的保护、传承与发

展，把青绣产业作为展示河湟文化、助力乡村振兴、拓宽群众增收渠道的重要手段，青绣产业正成为海东市继拉面之后的又一特色产业。

“我们的产品大多以纯手工河湟刺绣绣法为基础，设计并制作了各种文创产品。这是我设计的‘醉美海东’系列挂件，图案都是海东各地的特色景观和人文风情，像循化孟达天池、互助鼓楼、乐都柳湾彩陶等。”俞兰说，今年7月，孵化园开园后，她便带着25名员工正式入驻园区，在这里可以通过东西部协作平台更好地推广产品，对于河湟刺绣的传承和销售都有很好的推动作用。

“这几天我们在筹备制作一幅10米的长卷，所以将工作地点暂时搬到了一楼展厅。”俞兰告诉记者，目前她们正在园区的帮助下对接两幅长卷的出售，其中一幅名为“印象河湟·平安故里”，主要展示平安区的民俗文化，目前已经制作完成。另一幅长卷名为“百鸟朝凤”，主要以三江源的禽鸟为主，展示青海的生态。

“目前，长卷的出售对接顺利，其他文创产品也有了新的销售渠道。”俞兰说。

新生企业往往需要一定的过渡期，而创业孵化园则是一个为初创企业提供全方位支持和服务的机构，更是一个帮助创业者降低创业风险和成本，促进企业成长的地方。

记者了解到，除了俞兰的青绣团队外，园区运营部门还精心挑选了一些年轻的本土企业入驻园区，为他们提供场地、资金等实际支持，通过与政府、企业、高校的紧密合作，为孵化园的企业提供更多资源，为创业者打造优质的成长环境。

(下转02版)

## 足球少年载誉归!

——海东市第二届中小学生足球赛落幕

本报讯(记者 卫正芳 李永兰)9月28日，“奔跑吧·少年”海东市第二届中小学生足球和篮球联赛(足球赛)在海东市七里店中学落下帷幕，海东市明志中学和海东市第二中学分别斩获本次比赛冠、亚军。

据了解，此次“奔跑吧·少年”海东市第二届中小学生足球和篮球联赛(足球赛)为期5天，经过多轮比赛角逐出冠、亚、季军。比赛突出海东各县区青少年双向交流，共有30支足球队代表、559名教练员和运动员参与。

比赛采用小组赛和循环赛的方式展开角逐，5天的时间里，各队的青少年球员们在球场上切磋球技，在交流中建立友谊，在赛场上顽强拼搏、锤炼意志、涵养品格，尽情享受足球带来的激情和乐趣，全面展现了海东教育体育事业蓬勃发展的景象和师生良好的精神风貌。

闭幕式上，海东市教育局为优秀组织单位、优秀教练员、优秀裁判员和最佳射手、最佳守门员、最佳球员、MVP最有价值球员等颁发了奖杯、奖牌及奖品。

荣获本次比赛冠军后，海东市明志中学足球教练田利隆感慨万分，因为学校新建的足球场还在施工，球员们在比赛开始前的两周都是在学校的水泥地上展开训练，每天起早贪黑训练体能、强技能。“训练的时候有多辛苦，现在这一刻就有多高兴。”田利隆说，这次球赛不仅提升了球员们的球技，更让他们收获了珍贵的友谊与回忆，希望以后能多举办这类比赛，促进各校各队的交往交

流。近年来，海东市立足时代需求，更新教育理念，深化教育改革，把学校体育工作摆在更加突出的位置，使学校体育同教育事业改革发展要求相适应，同广大学生对优质丰富体育资源的期盼相契合，同构建德智体美劳全面发展的教育体系相匹配，制度机制更加健全，体育教师配备配强，体育课程开齐开足，办学条件全面改善，办学质量全面提高，育人成效显著增强，学生身体素质和综合素质明显提升。

今年以来，随着“大美青海·高原足球”超级联赛在海东赛区连续多次举办，全市体育事业扎实开展，群众体育如火如荼，竞技体育硕果累累，基础设施不断完善，特别是青少年校园足球事业快速发展，使足球运动已经成为一项参与度高、涉及面广、影响力大的校园品牌活动。

海东市教育局副局长丁来国在致辞中表示：“本次赛事的成功举办，将掀起全市教育系统师生健身活动的新高潮，将对全市教育、体育事业长远发展产生积极而深远的影响。希望全市广大师生及教育工作者以本次足球赛为契机，继续保持和发扬本次赛事上表现出来的不畏困难、团结协作、敢于拼搏、奋勇争先的精神，在坚持中进步，在巩固中提高，在创新中发展，推动教育教学与体育锻炼深度融合，以更加饱满的精神状态，更加务实的工作作风积极投入到工作和学习中，为海东教育高质量发展贡献力量。”



本报记者 赵新秋 摄

